

Эксперты Узбекистана и Саудовской Аравии обсудили состояние двусторонних отношений и перспективы их развития



26 мая т.г. состоялась первая видеоконференция между Институтом стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан и саудовским Центром исламских исследований имени Короля Фейсала на тему: «Новый Узбекистан – новая внешняя политика».

В работе мероприятия с саудовской стороны наряду с экспертами Центра исламских исследований приняли участие представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Эр-Рияде, научных и деловых кругов Саудовской Аравии.

Свои доклады по различным вопросам взаимоотношений Центральной Азии и стран Ближнего Востока, а также перспективам сотрудничества Узбекистана с Саудовской Аравией и другими арабскими странами представили ведущие эксперты ИСМИ, МИЦА, УМЭД, которые довели до участников основные положения и приоритеты внешней политики Узбекистана в Центральной Азии, Афганистане, на ближневосточном направлении.

На встрече были затронуты перспективные направления дальнейшего расширения сотрудничества между Узбекистаном и Саудовской Аравией, проводимые реформы и преобразования в двух странах, а также спектр практических вопросов двустороннего взаимодействия в сферах торговли, инвестиций и безопасности.

В этом контексте, **заместитель директора ИСМИ С.Валиев** отметил, что Саудовская Аравия является крупнейшей арабской экономикой с огромным ресурсным, инвестиционным и торговово-экономическим потенциалом, в то время как Узбекистан представляет собой пример быстрорастущего рынка, где интенсивно улучшается инвестиционный и бизнес климат. Он также подчеркнул, что видеоконференция между узбекскими и саудовскими экспертами является актуальным и востребованным событием и служит поиску дополнительных путей по расширению двустороннего сотрудничества. Выведение узбекско-саудовских отношений на качественно новый уровень может положить начало новому этапу сотрудничества между регионами Центральной Азии и Ближнего Востока, отметил он.

Поддерживая это мнение, **руководитель азиатского исследовательского подразделения Центра исламских исследований имени Короля Фейсала Мухаммад аль-Судейри** рассказал, что в свете приближения 30-летнего юбилея установления дипотношений между двумя странами саудовская сторона уделяет значительное внимание расширению и повышению качества связей Королевства с Узбекистаном.

Также принимаются меры по налаживанию сотрудничества между мозговыми центрами двух стран. Сегодня Центр исламских исследований имени Короля Фейсала сотрудничает с несколькими узбекскими научными центрами, в том числе с Центром Исламской цивилизации в Ташкенте. Как отметил Мухаммад аль Судейри, народы наших стран связывают глубокие историко-духовные корни, сближает исламская цивилизация. В КСА расположены святые города Мекка и Медина, а в Узбекистане – Бухара, Самарканд, Маргилан, Коканд, Термез в которых родились и творили выдающиеся ученые исламоведы Беруний, аль Бухарий, Матриудий, Фарабий, Ибн-Сина.

Такого рода исторические корни в настоящее время служат твердой основой для расширения и укрепления взаимовыгодных отношений в политической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах между Саудовской Аравией и Узбекистаном.

Источник